

## पहाड़ों ने ओढ़ी बर्फ की चादर

देहरादून (उद संवाददाता)। बदरीनाथ धाम, पिथौरागढ़ व बागेश्वर समेत हिमालय की ऊंची चोटियों में बर्फबारी हुई है। बदरीनाथ धाम में दो इंच तक बर्फ जमी है। इससे ठंडक बढ़ गई। हिमपात से बदरीनाथ धाम में कड़के की ठंड पड़ रही है। पहाड़ आज सुबह बर्फ की सफेद चादर में लिपटे नजर आए। बदरीनाथ धाम का बेहद खूबसूरत नजारा देखने को मिला। चमोली जिले में सुबह से ही मौसम खराब था। धाम में ऊंची चोटियों पर ताजी बर्फ जम गई है। इसके साथ ही हेमकुंड साहिब, फूलों की घाटी, रुद्रनाथ सहित ऊंचाई वाले क्षेत्रों में बर्फबारी हुई है जिससे मौसम में ठंडक



आ गई है। यमुनोत्री धाम सहित आसपास की चोटियों पर भी बर्फबारी हुई, तो निचले हिस्से यमुना घाटी में बूंदबांदी हुयी।

अचानक मौसम ने करवट बदली है। बुधवार तड़के कोहरा छा गया और इसके बाद दिनभर आसमान में बादल छाए रहे। रुड़की शहर में भी अचानक आए कोहरे से शहरवासी भी हैरान रहे। बुधवार को अधिकतम तापमान 26.6 और न्यूनतम तापमान 17.5 डिग्री दर्ज किया गया। दो दिन से आसमान में बादल छाए हैं। ऐसे में लोगों को उम्मीद थी कि एक-दो दिन में बारिश हो सकती है। मंगलवार शाम को भी अचानक आसमान में काली घटाएं छा गईं। करीब एक घंटे बाद मौसम फिर से साफ हो गया। कृषि विज्ञान केंद्र ढकरानी के वैज्ञानिक डॉ. संजय कुमार ने बताया कि जिस (शेष पृष्ठ सात पर)

## संपत्ति के विवाद को लेकर निर्मल अखाड़े में संतों का हंगामा

एक गुट के मुखिया को हिरासत में लिया

हरिद्वार (उद ब्यूरो)। संपत्ति विवाद को लेकर गुरुवार को संतों के बीच हंगामा इतना बढ़ गया कि पुलिस-प्रशासन को मौके पर पहुंचने पर पड़ा। हंगामा शांत नहीं



होने पर पुलिस ने एक गुट के मुखिया को हिरासत में ले लिया। श्री पंचायती निर्मल अखाड़ा में दो गुटों के बीच लंबे समय से चल रहे संपत्ति विवाद (शेष पृष्ठ 7 पर)

## कूट रचित दस्तावेज तैयार कर नाबालिग से कोर्ट मैरिज

किडनैपिंग व धोखाधड़ी में मामला दर्ज

काशीपुर (उद संवाददाता)। नाबालिग किशोरी को बहला फुसलाकर भगा ले जाने के बाद कूट रचित दस्तावेजों के सहारे कोर्ट मैरिज करने के एक हैरतअंगेज मामले में पुलिस ने तहरीर के आधार पर आरोपी को नामजद किया है। आईटीआई थाना क्षेत्र निवासी एक व्यक्ति ने पुलिस को तहरीर देकर बताया कि बीते 7 जून को उसकी नाबालिग पुत्री घरेलू कार्य में सहयोग करने के लिए मां के साथ गुडिया कांप्लेक्स निवासी गोविंद अग्रवाल के घर गई थी। शिकायतकर्ता ने पुलिस को बताया कि शाम लगभग 6:30 बजे उसकी पत्नी घर वापस लौट आई लेकिन गोविंद अग्रवाल के घर मेहमान आने के कारण पुत्री वही रुकी रह गई। रात्रि लगभग 9:00 बजे गोविंद अग्रवाल में शिकायतकर्ता को फोन कर बताया कि उसकी पुत्री बगैर बताए कहीं चली गई। गायब किशोरी की खोजबीन शुरू हुई तो पता चला कि ग्राम हिम्मतपुर थाना आईटीआई निवासी पंकज पुत्र चंद्रपाल परिजनों के सहयोग से किशोरी को बहला-फुसलाकर भगा ले गया। शिकायतकर्ता को बाद में यह भी पता चला कि आरोपी युवक ने उसकी नाबालिग पुत्री के आधार कार्ड पैन (शेष पृष्ठ सात पर)

## बूथ स्तर संगठन को किया जाएगा मजबूत: जिंदल

नवनियुक्त भाजपा जिलाध्यक्ष ने हवन पूजन के बाद संभाला कार्यभार, जोरदार स्वागत

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भाजपा जिला कार्यालय में नवनियुक्त जिलाध्यक्ष कमल जिंदल ने विधिवत अपना कार्यभार



ग्रहण किया। जिलाध्यक्ष कमल जिंदल अपनी पत्नी के साथ जिला कार्यालय पहुंचे। यहां पहुंचने पर उनका जोरदार स्वागत किया गया। भाजपाईयों ने जिंदल को फूल मालाओं से लाद दिया साथ ही आतिशबाजी भी की गई। कार्यभार संभालने से पहले हवन यज्ञ हुआ। इस

किया। उन्होंने कहा कि पार्टी ने उन्हें इस जिम्मेवारी के लायक समझा इसके लिए वह प्रदेश नेतृत्व के आभारी है। उन्होंने

कि भारतीय जनता पार्टी ही एक ऐसी पार्टी है जिसमें कार्यकर्ताओं का पूरा सम्मान किया जाता है। उन्होंने कहा कि मुझ जैसे छोटे से कार्यकर्ता को जिला अध्यक्ष जैसी महत्वपूर्ण जिम्मेदारी सौंपना इसका प्रमाण है। उन्होंने कहा कि भाजपा सबका साथ सबका (शेष पृष्ठ 7 पर)

## ठेली और ढाबों पर शराब पीने और पिलाने वालों के खिलाफ चला अभियान

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। एसपी सिटी मनोज कत्याल के नेतृत्व में पुलिस और सीपीयू कर्मियों ने ढाबों पर ठेलियों पर शराब पीने और पिलाने वालों के खिलाफ ताबड़तोड़ अभियान चलाकर। भारी पुलिस की मौजूदगी में चले अभियान से शराबियों में हड़कम्प मच गया। अभियान की

रहे थे। पुलिस की कार्रवाई से शराब पीने वालों में भगदड़ मच गई। पुलिस ने शराब डेलियों के साथ ही कारों में बैठकर कई लोग शराब पीते पाये गये। यहां पर एक में कार में तलवार समेत हाकी डंडे भी बरामद किए गये जिस पर कार सवार युवकों और कार को सिडकुल पुलिस के सुपुर्द किया गया। एसपी सिटी ने कार सवार युवकों के खिलाफ कार्रवाई के निर्देश दिए। इसके अलावा शहर के कई अन्य स्थानों (शेष पृष्ठ सात पर)



## एनएचएच कर्मचारियों ने जलाई शासनादेश की प्रतियां

नैनीताल (उद संवाददाता)। कोविड काल में एनएचएच कर्मचारियों को प्रोत्साहन राशि के तौर पर दस हजार रुपए देने की मुख्यमंत्री की घोषणा एक वर्ष बाद भी पूरी नहीं हो सकी। जिसके विरोध में एनएचएच कर्मचारियों ने शासनादेश की प्रतियां जलाकर विरोध प्रदर्शन किया। कर्मचारियों ने आरोप लगाए कि मुख्यमंत्री की घोषणाओं के बावजूद कर्मचारी हितों की ओर ध्यान नहीं दिया जा रहा है। ऐसे में उनकी अन्य मांगों पर किस तरह विचार किया जाएगा। संगठन ने आगामी

रणनीति बनाकर और अधिक उग्र आंदोलन करने की चेतावनी भी दी। गुरुवार को राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन मुख्यमंत्री की घोषणा को एक वर्ष पूरा होने के बाद भी उन्हें उसका लाभ नहीं मिल पाने पर विरोध प्रदर्शन किया। कर्मचारियों ने शासनादेश की प्रतियां जलाकर जमकर रोष जताया। संगठन अध्यक्ष सौर्य नंदन जोशी ने कहा कि कोविड काल के दौरान सेवा देने पर बीते वर्ष स्थापना दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री ने एनएचएच कर्मचारियों को दस हजार रुपये प्रोत्साहन



संविदा कर्मचारी संगठन के बैनर तले तमाम कर्मचारी सीएमओ कार्यालय में एकत्रित हुए। जहां कर्मचारियों ने राशि देने की घोषणा की थी। जिसका शासनादेश भी जारी किया गया। मगर एक वर्ष गुजर जाने (शेष पृष्ठ सात पर)

## लक्ष्मीपुर माइजर पर अवैध निर्माण, हाईकोर्ट के आदेशों की अवहेलना

एसडीएम ने मौके पर पहुंचकर रोका निर्माण

मनोज श्रीवास्तव काशीपुर। नगर के बीचो बीच से होकर गुजरने वाली लक्ष्मीपुर माइजर नहर को आईपीएल की सुनवाई के दौरान वर्ष 2012-13 में हाईकोर्ट ने इसे सार्वजनिक संपत्ति घोषित करते हुए अतिक्रमण हटाने के आदेश पारित किए थे लेकिन अतिक्रमणकारियों के हौसले इतने बुलंद हैं कि उन्होंने हाईकोर्ट के आदेश को दरकिनार कर सरकारी संपत्ति पर एक बार फिर से अवैध निर्माण करना शुरू कर दिया है। मामले में शिकायत का

तहसीलदार को जांच के आदेश पारित किए हैं। ज्ञातव्य है कि शहर के बीचो बीच से होकर गुजरने वाली अति पौराणिक लक्ष्मीपुर माइजर नहर अतिक्रमण का दंश झेलती रही है। यह एक अति प्राचीन गूल है और राजस्व अभिलेखों में नहर जलमग्न के नाम से दर्ज सरकारी संपत्ति है जिसकी देखरेख का जिम्मा सिंचाई खंड व नगर निगम के पास है। वर्ष 2012-13 में हाईकोर्ट में दायर आईपीएल की सुनवाई के दौरान कोर्ट ने इसे सरकारी (शेष पृष्ठ सात पर)



## कूड़ा घर में तब्दील हुई नहर

काशीपुर। लक्ष्मीपुर माइजर नहर की पहचान कभी खेतों में सिंचाई तथा बरसाती पानी की निकासी के लिए हुआ करती थी। आज इसकी सूरत बदरंग हो चुकी है। अति पौराणिक गूल पर दर्जनों स्थानों पर अतिक्रमणकारियों का कब्जा है। कटोराताल पुलिस चौकी के सामने बनी मार्केट में दुकानों के आगे गूल पर (शेष पृष्ठ सात पर)

## बाल विकास परियोजना की सुपरवाइजर के खिलाफ केस दर्ज

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। ऊधमसिंहनगर में जिला कार्यक्रम अधिकारी ने बाल विकास परियोजना की सुपरवाइजर कमलेश राणा के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। उन पर सरकारी कार्य में बाधा डालने और शासकीय अभिलेख गायब करने का आरोप लगाया गया है। विवेचना जसपुर पुलिस को ट्रांसफर की गई है। पुलिस को दी तहरीर में डीपीओ ने बताया कि 19 मई 2021 को एसडीएम कार्यालय जसपुर में परियोजना कार्यालय की उपस्थिति पंजिका मांगी गई थी। तत्कालीन ब्लॉक कोऑर्डिनेटर मनीष कुमार ने एसडीएम को संबोधित पत्र में बताया कि उपस्थिति पंजिका सुपरवाइजर कमलेश राणा के पास है और उनका कार्यालय कक्ष बंद है। कमलेश कई दिनों से कार्यालय में नहीं आई हैं। उसने अपने अधिकार क्षेत्र से बाहर जाकर सीधे मुख्य सचिव उत्तराखंड शासन को पत्र भेजा है जो शासकीय नियमों और कर्मचारी आचरण नियमावली के विपरीत है। कोविड-19 टीकाकरण की महत्वपूर्ण बैठक में प्रतिभाग न करने के संबंध में स्पष्टीकरण मांगने पर कमलेश ने उच्च अधिकारियों के (शेष पृष्ठ सात पर)

# पूजा अर्चना के साथ किच्छा चीनी विज्ञान महोत्सव में विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा मिल के पेराई सत्र का किया शुभारंभ

किच्छा (उद संवाददाता)। चीनी मिल किच्छा के वर्तमान पेराई सत्र का शुभारंभ किया गया। सर्वप्रथम पूर्व विधायक राजेश शुक्ला व अधिशासी अधिकारी त्रिलोक सिंह मर्तोल्या ने संयुक्त रूप से विधिवत पूजा कर बॉयलर में आग डालकर शुभारंभ किया। पूर्व विधायक राजेश शुक्ला ने कहा कि पेराई सत्र के शुभारंभ में सर्वप्रथम बॉयलर पूजा की जाती है जो आज विधिवत पूजा अर्चना के साथ ही पूर्ण कर ली गई। कहा कि सरकार ने चीनी मिल की उत्पादन क्षमता बढ़ाने के लिए चीनी मिल में आधुनिकीकरण के क्रम में क्रेन लिफ्टिंग, ट्रॉली आदि सब आधुनिक किया गया है जिससे दुर्घटनाओं को लगाम लगेगा। मिल का मॉडर्निसिड रित समय पर पूर्ण कर लिया गया है।



किच्छा की मिल सबसे पुरानी चीनी मिल है तथा इस क्षेत्र की जीवन रेखा है। प्रदेश की धामी सरकार ने गन्ना किसानों को शत प्रतिशत भुगतान पहले ही कर दिया है। आज क्षेत्र के किसान व पार्टी कार्यकर्ताओं ने उत्साह के साथ

बॉयलर में आग दी गई है यह पेराई सत्र के शुभारंभ की पहली प्रक्रिया है जो पूर्ण कर ली गई है। सभी ने वर्तमान पेराई सत्र को निर्विघ्न सम्पन्न करने की भगवान से प्रार्थना की। कार्यक्रम में चीफ केमिस्ट एस के मिश्रा, वरिष्ठ किसान

नेता डी एन मिश्रा, सुधीर शाही, अमरजीत चौधरी, प्रताप सिंह, विवेक राय, मनमोहन सक्सेना, संजीव सिंह, सुभाष तनेजा, महेंद्र पाल, राकेश

गुप्ता, सुरेंद्र चौधरी, नितिन चरन, चन्दन जयसवाल, गोल्डी गौराया, मूलचंद राठौर, सचिन चरन, मयंक तिवारी, रविकांत वर्मा, देवेंद्र शर्मा, अरुण कुमार, विवेक समेत समस्त कर्मचारी, मजदूर व किसान उपस्थित थे।

## राज्य आंदोलनकारियों को किया सम्मानित

गदरपुर (उद संवाददाता)। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश महामंत्री किसान मोर्चा प्रभारी खिलेंद्र चौधरी और किसान मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष जोगेंद्र पुंडीर के निर्देश पर भाजपा जिलाध्यक्ष गुंजन सुखीजा के सहयोग से आज उत्तराखंड में किसान मोर्चा द्वारा राज्य में 22 वें राज्य स्थापना दिवस पर कार्यक्रम आयोजित किए गए स प्रदेश मंत्री नरेश हुडिया के नेतृत्व में आयोजित कार्यक्रम में वक्ताओं ने कहा, विधानसभा में उत्तराखंड



राज्य के लिए लंबी लड़ाई लड़ी गई और कई शहादत हुई, वर्षों तक आंदोलन किया जारी रहा, हम उत्तराखंड राज्य बनवाने में सफल रहे ऐसे आंदोलनकारियों को उनके निवास पर जाकर सम्मानित किया गया स आंदोलनकारियों में बलवीर सिंह, शैलेंद्र शर्मा, मनोज रघुवंशी, संतोष गुप्ता, रविंदर वीर सिंह को सम्मानित किया गया इस मौके पर व्यापार मंडल अध्यक्ष पंकज सेतिया, राजेश सक्सेना, गुरजीत सिंह, जसवीर चीमा, मनोज कुमार, चमन हुडिया, विजय गाबा, जुगनू बटला, अभिषेक सिंह आदि मौजूद रहे।

## आंगनवाड़ी केन्द्र में मनाया राज्य स्थापना दिवस

गदरपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखंड राज्य के स्थापना दिवस पर वार्ड नंबर आठ स्थित आंगनवाड़ी केंद्र प्रथम में कार्यकर्ता आसमा के नेतृत्व में बच्चों ने आयोजित कार्यक्रम के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करने के साथ रैली भी



निकाली आंगनवाड़ी केंद्र में दीप प्रज्वलन करने के उपरांत बच्चों ने विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। आसमा ने बच्चों एवं उपस्थित महिलाओं को जानकारी देते हुए बताया कि 9 नवंबर 2000 को उत्तराखंड राज्य की स्थापना हुई उन्होंने राज्य स्थापना के दौरान हुई शहादतों के बारे में विस्तार से बताने के साथ शुभकामनाएं प्रदान की स इस मौके पर आंगनवाड़ी केंद्र के पंजीकृत बच्चों की अभिभावक महिलाओं और बच्चों को बिस्कुट वितरित किए गए।

## मांगों का समाधान न होने पर भड़के रोडवेज कर्मी

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। उत्तरांचल परिवहन मजदूर संघ शाखा काठगोदाम की बैठक काठगोदाम डिपो कार्यालय में प्रदेश संगठन मंत्री बालकृष्ण शर्मा की अध्यक्षता में कर्मचारियों की समस्याओं पर विचार हेतु आहुत गयी गई। बैठक का संचालन करते शाखा मंत्री विरेन्द्र सिंह बिष्ट ने बताया कि वर्तमान में परिवहन निगम अधिकारियों द्वारा कर्मचारियों की समस्याओं पर किसी स्तर से भी कार्यवाही नहीं की जा रही है। नैनीताल क्षेत्र प्रशासनिक और स्टेशन कार्यालयों में लिफिकों/कार्यालय सहायकों को लम्बे समय से कमी की पूर्ति हेतु मंडलीय स्तर से पदोन्नति न किये जाने पर रोष प्रकट किया गया तथा मंडलीय प्रबन्धक संचालन काठगोदाम से मांग की कि वह तत्काल बीसी एवं कार्यालय सहायकों

की पदोन्नति करें। यदि समय से पदोन्नति नहीं की जाती है संगठन डिपो स्तर से लेकर मंडलीय स्तर तक आन्दोलन हेतु बाध्य होगा। प्रदेश संगठन मंत्री बालकृष्ण ने कर्मचारियों को सम्बोधित करते हुये बताया कि मुख्यालय स्तर से संगठन के साथ किये गये समझौते के विपरीत पुनः एजेंसी के माध्यम से चालक परिचालकों को भर्ती किये जाने एवं मृतक आश्रितों की नियमित नियुक्ति करने बजाय एजेंसी के माध्यम से आवेदन किये जाने हेतु निर्देश दिये जाने का कड़ा विरोध किया गया तथा मांग की गई कि वह मृतक आश्रितों को अनुकम्पा के आधार पर विभाग में सीधे नियमित नियुक्ति दें। उसके उपरान्त यदि चालक परिचालकों की कमी हो तो विभाग में पूर्व से कार्यरत विशेष श्रेणी/संविदा चालक परिचालकों को चरणबद्ध तरीके से

## पर्यावरण मित्रों को उपहार भेंट कर किया सम्मानित

सुल्तानपुर पट्टी (उद संवाददाता)। नगर पंचायत सुल्तानपुर पट्टी में उत्कृष्ट कार्य करने वाले पर्यावरण पर्यवेक्षक एवं पर्यावरण मित्रों को सम्मानित कर उनका उत्साहवर्धन किया गया। गौरतलब है कि दायित्वों के निर्वहन में जी जान से लगे पर्यावरण पर्यवेक्षक संजीव कुमार एवं नितिन के अलावा पर्यावरण मित्र अमित एवं बलराज को उत्कृष्ट कार्यों के लिए चयनित किया गया। राज्य स्थापना दिवस के मौके पर उपरोक्त चारों को नगर पंचायत सुल्तानपुर पट्टी कार्यालय में अधिशासी अधिकारी हरचरण सिंह द्वारा उपहार भेंट कर सम्मानित करते हुए उनका उत्साहवर्धन किया गया। इस मौके पर अधिशासी अधिकारी ने अन्य पर्यावरण मित्रों को भी उपरोक्त चारों से सीख लेने की अपील की गई। इस अवसर पर जाहिद हुसैन, मनोज बालिमकी, साहिल आदि मौजूद रहे।

## फरार आरोपी के घर पर कुर्की का नोटिस चस्पा

केलाखड़ा (उद संवाददाता)। भव्वा नगला मारपीट प्रकरण में फरार चल रहे अभियुक्त के घर न्यायालय के आदेश पर विवेक ने कुर्की की कार्यवाही के तहत नोटिस चस्पा किया। जानकारी देते हुए विवेक अधिकारी नरेंद्र अधिकारी ने बताया कि अभियुक्त अभियुक्त अलीजान पुत्र मोहम्मद जान धारा 147 148 307 324 504 506 आईपीसी के अंतर्गत अभियोग में फरार चल रहा है जिसके विरुद्ध माननीय न्यायालय द्वारा चस्पा नोटिस के तहत 2 दिन के अंदर माननीय न्यायालय में उपस्थित होने की सूचना नोटिस के माध्यम से अभियुक्त के घर पर चस्पा की गई है। यदि इस सूचना की अवधि में अभियुक्त न्यायालय में पेश नहीं होता है तो उसके विरुद्ध न्यायालय के आदेश अनुसार अग्रिम कुर्की की कार्यवाही की जाएगी।

नियमित नियुक्ति करने के उपरान्त ही नयी नियुक्ति की जाय। संगठन मंत्री ने कहा कि केंद्र एवं राज्य सरकार द्वारा अपने कर्मचारियों को चार प्रतिशत डीए की घोषणा की गयी है। लेकिन परिवहन निगम कर्मचारियों को अभी तक 3 प्रतिशत डीए को बोर्ड की बैठक में एवं सरकार द्वारा स्वकृति दिये जाने के बावजूद अभी तक नहीं दिया गया है जो कि निगम अधिकारियों की मनमानी को उजागर करता है तथा प्रदेश सरकार बदनाम करने का प्रयास किया जा रहा है। बैठक में सर्वसम्मति से तय किया गया कि यदि नैनीताल मंडल में बुकिंग लिफिकों एवं कार्यालय सहायक की तत्काल परिचालक से पदोन्नति नहीं की जाती है और विभाग में वर्षों से कार्यरत संविदा/विशेष श्रेणी चालक परिचालकों एवं कार्यशाला कार्मिकों तथा मृतक आश्रितों

प्रतिभाग करने के लिए प्रेरित किया। प्रधानाचार्य दया शंकर पांडे ने सभी अतिथियों का स्वागत करते हुए कार्यक्रम के सफल संचालन में सभी के सहयोग की कामना की। इस अवसर पर खंड शिक्षा अधिकारी राजेंद्र सिंह, बीके शर्मा, सुरेंद्र सिंह

अशोक वर्मा, यतेंद्र सिंह, कृपाल सिंह कंबोज, राघवेंद्र प्रताप सिंह डॉ. विपिन गुप्ता बीके सिंह, जवाहर पटेल, वीके सिंह, राजेंद्र प्रसाद आर्य, जगदीश पंत, राजेंद्र सिंह रावत, डॉ. ताजामुल हसन, डॉ. चंद्रभान पाली, कृष्ण राम आर्य सहित जनपद के



यादव, राजेश्वर सिंह, केवी सिंह, मुरारी प्रसाद, आमोद सक्सेना, रमाशंकर विश्वकर्मा, माधवेंद्र सारस्वत, पूर्व जिला समन्वयक जीएम चतुर्वेदी, सीमा त्रिवेदी, विनीता जगदीश, चेतना मिश्रा, कमला पांडे, विनीता दुबे, सायरा खातून, कुलदीप गहलोत, भरत सिंह,

सभी ब्लॉकों के छात्र छात्राओं प्रतिभागी ब्लॉक संबंधित उपस्थित रहे। ज्ञान महोत्सव में छात्र वैज्ञानिकों ने पर्यावरण नागरिक सुरक्षा आपदा इत्यादि और सजीव प्रोजेक्ट बनाकर अपने प्रदर्शन और सर्वोत्तम बनाने का प्रयास किया। कार्यक्रम का संचालन गिरीश चंद शर्मा ने किया।

## स्ट्रीट लाइट न लगाने से भड़के वार्ड वासी

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। नगर निगम के वार्ड 57, 58 एवं 59 में स्ट्रीट लाइट न लगाए जाने से वार्ड वासियों में रोष तेजी से बढ़ रहा है। इस संदर्भ में एक बैठक आयोजित की गई। जिसमें पार्षदों के साथ तमाम वार्ड वासी भी मौजूद थे। वार्ड 59 के पार्षद रईस अहमद गुड्डू ने कहा कि नगर निगम द्वारा वार्ड 56 व 57 स्ट्रीट लाइट लगाई जा चुकी है। जबकि वार्ड 57, 58 तथा 59 में नगर निगम स्ट्रीट लाइट नहीं लगा रहा है। जिस कारण वार्ड में



अंधेरा होने से वार्ड वासियों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। वहीं आपराधिक तत्व भी अंधेरे का लाभ उठाने में जुटे हुए हैं। बैठक में कहा गया यदि नगर निगम द्वारा आगामी 10 दिनों के भीतर वार्डों में स्ट्रीट लाइट नहीं लगाई गई तो इसके खिलाफ नगर निगम कार्यालय में आंदोलन शुरू कर दिया जाएगा। जिसकी जिम्मेवारी मेयर व निगम अधिकारियों की होगी।

## अग्रवाल सभा ने शुक्ला को किया सम्मानित

किच्छा (उद संवाददाता)। अग्रवाल सभा किच्छा द्वारा पूर्व विधायक राजेश शुक्ला को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया गया। सभा के अध्यक्ष ग्यारसी बंसल ने कहा कि राजेश शुक्ला ने महाराजा अग्रसेन जयंती समारोह में अतुलनीय सहयोग देकर अग्रवाल सभा का मान बढ़ाया है जिसका मूल्य चुका पाना असम्भव है। ऐसे में अग्रसेन का चित्र ही स्मृति स्वरूप भेंट किया जाना ही सभा के लिए महान उपलब्धि है। भगवान अग्रसेन उन पर कृपा बनाएं रखेंगे। इस अवसर पर अग्रवाल सभा के महामंत्री राम अवतार अग्रवाल, राकेश चौहान आदि लोग उपस्थित थे।

## कोटनाशक का छिड़काव किया

सुल्तानपुर पट्टी (उद संवाददाता)। राज्य स्थापना दिवस के मौके पर नगर पंचायत क्षेत्र में अधिशासी अधिकारी के नेतृत्व में पृथक पृथक कूड़ा संग्रहण एवं डेंगू से बचाव हेतु कोटनाशक दवाओं का छिड़काव कराया गया। अधिशासी अधिकारी हरचरण सिंह ने कहा कि क्षेत्र को साफ सुथरा रखते हुए संक्रमण बीमारियों से मुक्त कराना उनकी पहली प्राथमिकता होगी। उन्होंने बताया कि नगर पंचायत के घनी आबादी वाले मोहल्लों में नाले नालियों की तली झाड़ सफाई का कार्य शुरू कराया गया है। अधिशासी अधिकारी ने कहा कि जर्जर नाले नालियों को जल्द ही दुरुस्त कराया जाएगा ताकि गंदे पानी की निकासी में किसी प्रकार का कोई अवरोध ना उत्पन्न हो। ज्ञातव्य है कि पिछले कुछ समय से सफाई व्यवस्था नियमानुसार न होने के कारण क्षेत्र में संक्रमण बीमारियों का खतरा काफी बढ़ने लगा था। अधिशासी अधिकारी को इसकी जानकारी मिलने पर उन्होंने मामले का संज्ञान लेते हुए तत्काल महत्वपूर्ण स्थानों को चिन्हित कर कोटनाशक दवाओं के छिड़काव के आदेश दिए।





# सीबीजी प्लांट के प्रारम्भ होने से दस टन कूड़ा प्रतिदिन निस्तारण कर कॉम्प्रेस बायो गैस बनेगा

## मण्डलायुक्त ने किया रूद्रपुर में बने कूड़े के ढेरों का निरीक्षण

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। मण्डलायुक्त दीपक रावत ने रूद्रपुर में बन रहे कॉम्प्रेस बायो गैस (सीबीजी) प्लांट का निरीक्षण किया। उन्होंने सीबीजी के प्रोजेक्ट मैनेजर विकास कुमार को तेजी लाने के निर्देश दिये।

के पास, भदईपुरा, आदि विभिन्न स्थानों पर बने कूड़े के ढेरों का निरीक्षण किया। उन्होंने नगर आयुक्त विशाल मिश्रा को निर्देश दिये कि जिस दुकान/संस्थान के स्थान पर कूड़े का ढेर जमा है उसको नोटिस जारी करने व कूड़ा डालने वाले

खिलाफ चालान की कार्यवाही करना सुनिश्चित करें। उन्होंने पहाड़गंज में बने नगरीय टोस एवं अपशिष्ट कूड़ा (लेंगेसी वेस्ट) प्लांट का निरीक्षण किया। मुख्य विकास अधिकारी/नगर आयुक्त विशाल मिश्रा ने बताया कि

गीला कूड़ा अलग-अलग करने एवं सार्वजनिक स्थानों पर कूड़ा न डालने के लिए जागरूकता अभियान व्यापक स्तर पर चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि सीबीजी प्लांट के प्रारम्भ होने से 10 टन कूड़ा प्रतिदिन निस्तारण



उन्होंने कहा कि पहला चरण की वेस्ट प्रोसेसिंग प्रारम्भ करना सुनिश्चित करें। उन्होंने प्लांट में हो रहे निर्माण कार्य की जानकारी ली। इसके उपरान्त मण्डलायुक्त ने शहर के सोनिया होटल

पर नियमानुसार चालान की कार्यवाही करना सुनिश्चित करें। उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि सार्वजनिक स्थलों पर यदि कोई कूड़ा डालते हुए पाया जाता है तो नगर निगम सम्बन्धित के

पहाड़गंज में बने नगरीय टोस अपशिष्ट कूड़ा निस्तारण (लेंगेसी वेस्ट) द्वारा एक हजार बीस टन कूड़ा छांटकर अलग-अलग किया जा चुका है। उन्होंने बताया कि अमजन को सूखा कूड़ा एवं

कॉम्प्रेस बायो गैस बनेगा। इस अवसर पर जिलाधिकारी युगल किशोर पन्त, मुख्य विकास अधिकारी विशाल मिश्रा, सहायक नगर आयुक्त राजू नबियाल आदि लोग उपस्थित थे।

# कलेक्ट्रेट परिसर में बने पार्क का डीएम ने किया उदघाटन

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। जिलाधिकारी युगल किशोर पन्त ने कलेक्ट्रेट परिसर में बने पार्क का फीता काटकर शुभारम्भ किया। उन्होंने कहा कि कलेक्ट्रेट में आने वाले लोगों को पार्क का लाभ मिलेगा। उन्होंने कहा कि पार्क को आकर्षित बनाने के लिए विभिन्न प्रकार के फूल, वृक्षों का उपयोग किया गया है। उन्होंने कहा कि हमारे आस-पास का पर्यावरण बेहतर होने से स्वास्थ्य और मन दोनों स्वस्थ रहते हैं जिससे हम सब अपने कार्यों को और बेहतर एवं साकारात्मक ऊर्जा के साथ करते हैं और कार्य में भी मन लगता है। उन्होंने कहा कि इस पार्क का लाभ कलेक्ट्रेट के अधिकारियों, कर्मचारियों



के साथ-साथ दूर से आने वाले लोगों को भी मिलेगा और कलेक्ट्रेट परिसर पहले से अधिक सुन्दर लगेगा एवं परिसर का पर्यावरण भी संतुलित रहेगा। इस अवसर पर मुख्य विकास अधिकारी विशाल मिश्रा, अपर जिलाधिकारी जयभारत सिंह, निदेशक यूआईआरडी आरडी पालीवाल, उपजिलाधिकारी प्रत्यूष सिंह, ओसी मनीष बिष्ट, पीडी डीआरडीए हिमांशु जोशी, मुख्य कृषि अधिकारी एके वर्मा, मुख्य उद्यान अधिकारी भावना जोशी, सहायक निदेशक मत्स्य संजय कुमार छिन्वाला, समाज कल्याण अधिकारी अमन अनिरुद्ध, जिला कार्यक्रम अधिकारी उदय प्रताप सिंह आदि उपस्थित थे।

# राज्य आंदोलनकारियों से नहीं लिया जाएगा हाउस टैक्स

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखंड राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर नगर निगम सभागार में आयोजित सम्मान समारोह में मेयर रामपाल सिंह ने राज्य आंदोलनकारियों एवं नगर निगम के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को सम्मानित किया। इस अवसर पर मेरा रामपाल सिंह ने राज्य आंदोलनकारियों को सौगात देते हुए उन पर हाउस टैक्स नहीं लगाने की घोषणा भी की। नगर निगम की ओर से रूद्रपुर में पहली बार राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर उत्तराखंड राज्य आंदोलन कारियों का सम्मान समारोह आयोजित किया गया। जिसमें राज्य आंदोलनकारी अनिल चौहान, बलराज सिंह राज, महेंद्र सिंह धानक, सुनील चौहान को मेयर रामपाल सिंह एवं नगर आयुक्त विशाल मिश्रा ने माला पहनाकर शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। साथ ही साथ नगर निगम रूद्रपुर में उत्कृष्ट कार्य करने वाले

अधिकारियों एवं कर्मचारियों को भी सम्मानित किया गया जिसमें मुख्य नगर आयुक्त विशाल मिश्रा सहायक नगर आयुक्त राजू नबियाल के अलावा कार्यालय प्रबंधन के लिए कपूर सिंह, स्वच्छ वार्ड के



लिए पार्श्वद रीना जग्गा, वार्ड के सुपरवाइजर कर्म सिंह दानू एवं पर्यावरण मित्र अनिल कुमार, सेपटी का वैज्ञानिक विधि से निस्तारण करने के लिए अजय बंसल, नगर निगम क्षेत्र अंतर्गत विद्युत

व्यवस्था को दुरुस्त एवं सुचारू करने के लिए उमेश पंत, सर्वाधिक टैक्स कलेक्शन करने के लिए गणेश पपने, महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए श्रीमती ममता, निर्माण की गुणवत्ता का

ध्यान रखने के लिए मनोज गहतोड़ी, सागर नेगी, कंप्यूटर ऑपरेटर पूरन सिंह बोपा एवं ड्राइवर कुलदीप को भी मेयर रामपाल सिंह ने सम्मानित किया। इस अवसर पर मेयर रामपाल सिंह ने अपने संबोधन में कहा कि

नगर निगम क्षेत्र अंतर्गत रहने वाले राज्य आंदोलनकारियों का हाउस टैक्स नहीं लिया जाएगा जिसके लिए आगामी बोर्ड बैठक में प्रस्ताव लाने की बात कही। मेयर रामपाल ने कहा उत्तराखंड राज्य आंदोलनकारियों के लंबे संघर्ष के बाद मिला है देश का सर्वश्रेष्ठ राज्य बनाना हम सबका कर्तव्य है। महापौर रामपाल ने कहा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा था कि आने वाला दशक उत्तराखंड का होगा जिसके लिए मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व में लगातार काम किया जा रहा है। इस अवसर पर नगर आयुक्त विशाल मिश्रा सहायक नगर आयुक्त राजू नदियाल दीपक गोस्वामी गजेंद्र पाल लता आर्या पार्श्वद सुशील चौहान विनय विश्वास रीना जग्गा राजेश जग्गा रजनी रावत शैलेंद्र रावत सुनील कुमार अशफाक विधान राय भुवन गुप्ता प्रमोद शर्मा आदि उपस्थित रहे।

# दीप यज्ञ के साथ 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ का समापन

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। विगत 4 दिनों से चल रहा 24 कुंडीय गायत्री महायज्ञ का दीप यज्ञ के बाद समापन हो गया। इससे पूर्व श्री गायत्री माता मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा की गई तत्पश्चात गायत्री महायज्ञ, संस्कार, दीक्षा, मुंडन, जनेऊ, पुंभवन संस्कार एवं विद्यारंभ जैसे संस्कार संपन्न कराए गए। सायंकाल भव्य दीप यज्ञ के साथ ही गंगापुर रोड नंद विहार कॉलोनी में गायत्री चेतना केंद्र पर कार्यक्रम का समापन पूर्णाहुति के साथ हो गया। संपूर्ण कार्यक्रम का संचालन केंद्रीय टोली शांतिकुंज हरिद्वार से आए टोली नायक शशिकांत सिंह एवं उनके सहयोगियों ने पूर्ण कराया। 24 कुंडलियां महायज्ञ का उद्देश्य भारतीय संस्कृति का पुनर्जागरण, मनुष्य में देवत्व का उदय, धरती पर स्वर्ग का अवतरण एवं पर्यावरण शुद्धि हेतु किया गया था। इस अवसर पर अनुज अग्रवाल, अशोक कुमार छबड़ा, भोला यादव, ललित राठौर, यशवंत सिंह, त्रिभुवन शर्मा, जनक प्रसाद कुशवाहा, चंद्र प्रकाश शर्मा, पीएन मिश्रा, प्रेम शंकर पांडे, सुशील शर्मा, रामचरण, राजेश शैली, कन्हैया खंडेलवाल, ललित राठौर, समरजीत सिंह सहित गायत्री परिवार के भैया बहन एवं कार्यकर्ता उपस्थित थे।



# गंगापुर में स्वतंत्रता सेनानी द्वार और नारायणपुर कोठा में बनेगा अम्बेडकर द्वार

किच्छा (उद संवाददाता)। विधायक तिलक राज बेहड़ ग्रामीण जन संवाद के आठवें दिन के तहत गंगापुर, गणेशपुर नारायणपुर कोठा व तथा ग्राम नारायणपुर पहुंचे। इस मौके पर विध

रहे, मुझे आप लोगों ने वोट देकर जिताया है, मैं हमेशा पूर्व की भाँति आप लोगों की सेवा में उपस्थित रहूँगा। बेहड़ ने बढती महंगाई बेरोजगारी, बेरोजगारी तथा राज्य में बढते अपराधों के पीछे की वजह

बेहड़ के समक्ष रखा। गांववासियों की अधिकांश प्रमुख समस्याये पेंशन, आवासीय प्लेटे, राशन कार्ड तथा बिजली से सम्बंधित थी, जिसका संज्ञान लेते हुए विधायक तिलक राज बेहड़ ने संबंधित अधिकारियों को निर्देशित करते हुए सभी समस्याओं का शीघ्र निस्तारण करने को कहा। साथ ही ग्रामीणों की मांग पर विधायक तिलकराज बेहड़ ने ग्राम गंगापुर में स्वतंत्रता सेनानी द्वार तथा नारायणपुर कोठा में अम्बेडकर द्वार का निर्माण विधायक निधि से कराये जाने की घोषणा की। इस मौके पर ब्लॉक अध्यक्ष कांग्रेस कमेटी गुड्डू तिवारी, अशोक चुग, रामकुमार सिंह, संतोष ठाकुर, प्रमोद कुमार, मनोज पाठक, सुदेश प्रताप सिंह, सर्वजीत सिंह, अक्षय प्रताप सिंह, अजय विक्रम, निशांत शाही, नन्द किशोर, जगदीश, देव नारायण, त्रिपाठी जी वकील, गुलशन, डमरी मिस्त्री, प्रताप नारायण, शोना शंकर, रुदल आदि लोग उपस्थित रहे।

# राज्य में विकास ठप और युवाओं का पलायन लगातार जारी

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखंड राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर महानगर कांग्रेस कमेटी के तत्वाधान में विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। जिसमें वक्ताओं ने राज्य को मजबूती के साथ बुलंदियों तक ले जाने

प्रदेश को बने 22 वर्ष बीत गए हैं लेकिन राज्य से युवाओं का पलायन लगातार जारी है युवाओं को नौकरियों नहीं मिल रही है। किसान परेशान है। उन्होंने इस पर विशेष कार्ययोजना बनाने की मांग की। महानगर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष

सिडकुल की स्थापना की। गोष्ठी को कांग्रेस के वरिष्ठ नेता विजय यादव, विजय अरोरा, महिला कांग्रेस की अध्यक्ष मोनिका ढाली, कांग्रेस सेवादल के अध्यक्ष संजीव रस्तोगी, किसान कांग्रेस के अध्यक्ष राम दयाल सिंह,



विधायक तिलक राज बेहड़ ने सभी ग्रामवासियों को उत्तराखंड स्थापना दिवस की बधाई देते हुए अपने संबोधन में कहा कि वे किसी के भ्रम में ना पड़े जातिवाद की राजनीति करने वालों से दूर

भाजपा सरकार की नाकामियों को बताया। सभी ग्रामीणों ने अपने विधायक का फूल मालाओं के साथ स्वागत व अभिनंदन किया तथा अपने अपने क्षेत्र की समस्याओं को विधायक तिलकराज



में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने का आह्वान किया। गोष्ठी में राज्य को मजबूती के साथ आगे ले जाने और विकास के मामले में दलगत राजनीति से ऊपर उठकर कार्य करने की कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने शपथ ली। इस अवसर पर प्रदेश महिला कांग्रेस की वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्रीमती मीना शर्मा ने कहा कि

जगदीश तनेजा ने कहा कि भाजपा सरकार ने राज्य को विकास की तरफ ले जाने का कार्य किया है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस सरकार में मुख्यमंत्री स्वर्गीय नारायण दत्त तिवारी ने राज्य को विकास के मामले में नई दिशा प्रदान की उन्होंने पलायन रोकने के लिए

एनएसयूआई के अध्यक्ष, चेतन भट्ट डॉक्टर सुमित राय, बाबू विश्वकर्मा, राजीव यादव, अजय यादव, मनोज कुमार, कुलविंदर, लकी प्रधान, कांवल सिंह प्रधान विन्दू खेड़ा, ओमपाल शंकर सहित बड़ी संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन अनिल शर्मा द्वारा किया गया।



**ANANT GRAPHICS**

We Deals In — All Kinds of Printing Solution —

Pamphlets | Business Cards | Posters Stickers | Letterheads | ID Cards | Perfect Binding | Catalogues

Cold Lamination | Brochures | Die-Cutting | Thermal Lamination | Labels | Eco Vinyl Printing

Price | Time | Quality

More information call us **98377 77818**

E-mail: anantgraphics.dr@gmail.com

Address: Uttaranchal Darpan Campus, Shyam Talkies Road, 26 Kalyani View, Rudrapur







# गैरसैंण को मिली विकास कार्यों की सौगात

राज्य स्थापना दिवस पर ग्रीष्मकालीन राजधानी गैरसैंण में सीएम पुष्कर सिंह धामी ने की कई घोषणायें



चमोली/देहरादून (उद ब्यूरो)। उत्तराखण्ड राज्य के 23वें स्थापना दिवस पर सीएम पुष्कर सिंह धामी ने राज्य की ग्रीष्मकालीन राजधानी गैरसैंण (भराडीसैंण) को 166 करोड़ के विकास कार्यों की सौगात दी। यहां आयोजित कार्यक्रम में सीएम ने भराडीसैंण में शहीद राज्य आंदोलनकारियों को नमन किया और इसके बाद 166 करोड़ 84 लाख की 50 विभिन्न विकास योजनाओं का लोकार्पण और शिलान्यास किया। इस दौरान आईटीबीपी, पुलिस और होमगार्ड के जवानों ने विधानसभा परिसर में परेड का आयोजन किया और छात्र-छात्राओं एवं सांस्कृतिक दलों ने कार्यक्रम प्रस्तुत किए। कार्यक्रम में सीएम ने कहा कि उत्तराखण्ड राज्य निर्माण में अपना योगदान देने वाले सभी शहीदों एवं राज्य आंदोलनकारियों को श्रद्धापूर्वक नमन करता हूँ। इसके बाद सीएम ने टैक्सी स्टैंड गैरसैंण से गढ़वाल मंडल विकास

## दस विभूतियों को उत्तराखण्ड गौरव सम्मान से नवाजा

देहरादून। उत्तराखण्ड राज्य स्थापना दिवस पर पुलिस लाइन में आयोजित कार्यक्रम में भारतीय फिल्म सेंसर बोर्ड के अध्यक्ष प्रसून जोशी, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल सहित पांच विभूतियों को उत्तराखण्ड गौरव सम्मान से नवाजा गया। उत्तराखण्ड सरकार ने उत्तराखण्ड गौरव सम्मान पुरस्कार के लिए पांच अलग-अलग क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान के लिए पांच विभूतियों को पुरस्कार के लिए चुना। जिसमें तीन को मरणोपरांत पुरस्कार के लिए चयनित किया गया था। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल का सम्मान पत्र उनके बेटे शौर्य डोभाल ने पुरस्कार लिया। प्रभारी सचिव सचिवालय प्रशासन विनोद कुमार सुमन ने बताया पूर्व चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ रहे स्व. जनरल बिपिन रावत, कवि, लेखक और गीतकार रहे स्व. गिरीश चंद्र तिवारी, साहित्य एवं पत्रकारिता के क्षेत्र में स्व. वीरेन डंगवाल को मरणोपरांत इस पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। उत्तराखण्ड गौरव सम्मान के लिए पिछले साल पर्यावरण के क्षेत्र में डॉ. अनिल जोशी, साहसिक खेल के लिए बछेंद्री पाल, संस्कृति के लिए लोक गायक नरेंद्र सिंह नेगी, साहित्य के क्षेत्र में रस्किन बांड के नाम की घोषणा हुई थी। जबकि पूर्व मुख्यमंत्री स्वर्गीय नारायण दत्त तिवारी को मरणोपरांत इस पुरस्कार के लिए चयनित किया गया था। लेकिन पिछले साल कार्यक्रम आयोजित न होने के चलते इन विभूतियों को भी इस साल सम्मानित किया गया।

निगम तक इंटरलॉकिंग टाइल्स से मार्ग का निर्माण, पर्यटन विकास मेला मेहलचौरी एवं कृषि उद्यान एवं पर्यटन विकास मेला गैरसैंण के लिए 2-2 लाख की धनराशि देने की घोषणा की। सीएम ने जिला सूचना कार्यालय चमोली की ओर से प्रकाशित जिले की 'विकास पुस्तिका' का विमोचन भी किया। सराहनीय कार्य करने वाले पुलिस कर्मियों को सम्मानित किया और स्वयं सहायता समूह की लखपति दीदी (10) को

सम्मान पत्र, दीन दयाल उपाध्याय ग्रामीण कौशल योजना में विभिन्न ट्रेडों में प्रशिक्षण पूरा करने पर पांच प्रशिक्षार्थियों को परियोजना क्रियान्वयन एजेंसी का नियुक्तपत्र और पीएम आवास ग्रामीण के तहत सांकेतिक तौर पर 5 लाभार्थियों को घर की चाभी सौंपी। सीएम ने प्रत्येक महिला समूह को पांच हजार रुपये की प्रोत्साहन राशि देने की घोषणा की। विध 1 नसभा अध्यक्ष ऋतु खंडूडी ने प्रदेशवासियों को राज्य स्थापना दिवस की

शुभकमनायें दी। इस मौके पर कर्णप्रयाग विधायक अनिल नौटियाल, रुद्रप्रयाग विधायक भरत चौधरी, डीएम हिमांशु खुराना, एसपी प्रमोद डोबाल, सीडीओ डॉ. ललित नारायण मिश्र, संयुक्त मजिस्ट्रेट दीपक सैनी, एसडीएम संतोष पांडे, एसडीएम कमलेश मेहता, भाजपा के जिला व ब्लॉक स्तरीय पदाधिकारी व कार्यकर्ता व क्षेत्रीय जनता मौजूद रहे। योजनाओं का लोकार्पण में गोल मथकोट मोटर मार्ग स्टेज टू कार्य, देवलध

र-कलचुना मार्ग स्टेज टू कार्य, स्युंगी तल्ली में स्टील गार्डर पुल, कोलानी व छिमटा मार्ग स्टेज 1 का कार्य, नारायण बगड़ चोपटा मार्ग, थराली कुराड़ मार्ग, थराली से घाटडुंग्री मार्ग अपग्रेडेशन, रैस से भटियाणा स्टेज टू कार्य, हाटकल्याणी से सवाड़ मार्ग अपग्रेडेशन, खेती से तोरती स्टेज टू, जिला चिकित्सालय में तीमारदारों के लिए भवन, करछून उपकेंद्र का भवन, बदरीनाथ धाम में कुकिंग गैस एजेंसी का निर्माण। (कुल 28

योजनाएं जिनकी लागत 117.36 करोड़ है। योजनाओं के शिलान्यास के तहत - बुंगीधर मेहलचौरी से बछुवाबाग मार्ग (42किमी) देवपुरी तक स्टेज 2, लंगासू से मैखुरा मार्ग स्टेज 2, छुगाड़ से सुतौल कनौल मार्ग स्टेज 2, खाल बजेठा पेयजल योजना, कांसुवा पेयजल योजना का पुनर्गठन, गोल पेयजल योजना पुनर्गठन, वाण पेयजल योजना, ब्लॉक थराली में रैस कार्यलय का निर्माण, बेनीताल को एस्ट्रोविलेज (खगोल गांव) बनाना, जीआईसी मुंदोली और बैरसकुंड में लैब का निर्माण, जीआईसी देवलधर में 7 कक्षा-कक्षों का निर्माण, जीआईसी ईराणी के मुख्य भवन का निर्माण, बालिका जीआईसी गोपोवर में दो कक्षा-कक्षों व भूस्खलन ट्रीटमेंट, जीआईसी गैरसैंण में दो मार्डन आदर्श लैब, जीआईसी गोदली में दो कक्षा-कक्ष निर्माण, जीआईसी लाटौर में अधूरे भवन का निर्माण, गोविंदघाट में बाढ़ सुरक्षा कार्य सहित कुल 4.37 करोड़ की 22 योजनाओं का शिलान्यास शामिल है।



## कैबिनेट मंत्री रेखा आर्य व सरिता आर्य ने शहीद प्रताप सिंह को दी श्रद्धांजलि

राज्य स्थापना दिवस पर नैनीताल में कलाकारों ने कुमाऊं गीतों पर दी प्रस्तुति

नैनीताल (उद ब्यूरो)। राज्य स्थापना दिवस पर राज्य आंदोलनकारियों समेत राजनीतिक, सामाजिक संगठनों ने बेहतर उत्तराखण्ड के लिए एकजुट होकर काम करने का संकल्प लिया। राज्य बनने के बाद 22 साल बाद पहाड़ की हालत नहीं बदलने

था। जबकि जिला प्रभारी मंत्री रेखा आर्य व विधायक सरिता आर्य ने तल्लीताल चिडियाघर मार्ग स्थित शहीद प्रताप सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर, श्रद्धा सुमन अर्पित किए। जिलाधिकारी व स्थानीय प्रशासन के आला अधिकारियों सहित

मंत्री, विधायक की उपस्थिति में राज्य आंदोलनकारियों ने विचार रखे। साथ ही आंदोलन के दौर को याद करते हुए बेहतर उत्तराखण्ड बनाने के लिए तेजी से काम करने की जरूरत बताई। इस दौरान एमएल साह बालिका विद्या मंदिर व जीजीआईसी की

सपनों के अनुरूप राज्य बनाने को दिनरात काम कर रही है। मुख्यमंत्री के नेतृत्व में सरकार उत्तराखण्ड को आदर्श राज्य बनाने को संकल्पित है। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष बेला तोलिया, पूर्व दर्जा मंत्री शांति मेहरा, गोपाल रावत, पूर्व पालिकाध्यक्ष

## स्थापना दिवस पर शहीद राज्य आंदोलनकारियों को किया नमन

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। उत्तराखण्ड राज्य के स्थापना दिवस के अवसर पर जेलरोड चौराहे पर भारतीय जनता पार्टी नगर द्वारा अध्यक्ष विनीत अग्रवाल के नेतृत्व में एक दिवसीय शहीद राज्य आंदोलनकारियों के नाम कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें भाजपा नगर के पदाधिकारियों एवं मातृशक्ति द्वारा दीप प्रज्वलित कर



उत्तराखण्ड राज्य आंदोलनकारियों को नमन कर याद किया गया। जिसमें नगर महामंत्री प्रताप रैकवाल, मधुकर श्रोत्रिय, पूर्व दर्जा राज्यमंत्री प्रकाश हरबोला, शंकर कोरंगा, जिला अध्यक्ष महिला मोर्चा प्रतिभा जोशी, नगर उपाध्यक्ष मनीष पाल, विनोद जयसवाल, दिनेश सिंह, कार्तिक हरबोला, कपिल अग्रहरि, कमलेश जोशी संजय त्यागी, हिमांशु जोशी, जगदीश तिवारी, विजय लक्ष्मी चौहान, मनोज अग्रवाल, घनश्याम रस्तोगी, पूरन राम, भावना खुशी, ललित भट्ट आदि कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## वरिष्ठ अधिवक्ता अशोक उप्पल के निधन पर शोक

काशीपुर (उद संवाददाता)। बार एसोसिएशन काशीपुर के द्वारा एसोसिएशन के सभागार में वरिष्ठ अधिवक्ता अशोक उप्पल जी के आकस्मिक निधन पर 2 मिनट का मौन रखकर परम पिता परमेश्वर से उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना की गई तथा परम पिता परमेश्वर से प्रार्थना की गई इस दुख की घड़ी में उनके परिवार को इस गहन दुख को सहने की शक्ति प्रदान करें शोक सभा में बार अध्यक्ष संजय चौधरी, सचिव प्रदीप कुमार चौहान, उपाध्यक्ष ताजबर अब्बास नकवी, उप सचिव अनिल कुमार शर्मा, कोषाध्यक्ष सनत कुमार पैगीया, आय व्यय निरीक्षक भास्कर त्यागी, पुस्तकालय अध्यक्ष कैलाश सिंह बिष्ट, प्रेस प्रवक्ता शैलेंद्र कुमार मिश्रा, रहमत अली खान सहित समस्त कार्यकारिणी सदस्य एवं अन्य अधिवक्ता गण उपस्थित रहे।



पर नाराजगी भी प्रकट की गई। राज्य स्थापना दिवस पर बुधवार सुबह मल्लीताल पंत पार्क पर मैराथन दौड़ का विधायक श्रीमती सरिता आर्य ने हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ किया। जिसमें प्रतिभाग कर रहे युवाओं का उत्साह देखने योग्य

भाजपा अनुसूचित मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष समीर आर्य, मंडल अध्यक्ष आनंद बिष्ट, गोपाल रावत, शांति मेहरा, दीपिका बिनवाल, भानु पंत, मोहित साह, संतोष कुमार व उमेश भट्ट आदि उपस्थित थे। मुख्य समारोह मल्लीताल फ्लैट्स पर हुआ। जिसमें प्रभारी



छत्राओंनेबेंद वानदकेसाथमुख्य मंचसेमुख्य अतिथि को सलामी दी। कुमाऊं सांस्कृतिक कला उत्थान समिति के कलाकारों ने हुडुके की थाप पर कुमाऊं गीतों पर सामूहिक नृत्य की प्रस्तुति दी। मुख्य अतिथि ने कहा कि प्रदेश सरकार राज्य आंदोलनकारियों के

मुकेश जोशी, नदीम मून, मनोज जोशी, पूरन मेहरा, डीएन भट्ट, मुन्नी तिवारी, पान सिंह सहित डीएम धीराज गर्ब्याल, एसएसपी पंकज भट्ट, सीडीओ से संदीप तिवारी, सीएमओ भागीरथी जोशी अन्य उपस्थित थे। संचालन नवीन पांडे व मीनाक्षी कीर्तिने किया।